

# 大理日报

## DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: http://www.dalidaily.com

### 走向我们的**小康生活**

## 宾川：水果产业兴 小康生活美

□ 通讯员 周应良 蔡友权

近年来，宾川县围绕“坝区葡萄园、坡地柑橘园、山区核桃园、江边咖啡园”的立体多元布局，把水果产业确定为“一县一业”发展主导产业。通过抓扶持、抓基地、抓科技、抓龙头、抓质量、抓品牌、抓市场，不断发展壮大特色水果支柱产业。今年，预计全县农业总产值将突破116亿元，其中水果产值近47亿元，占农业生产总值的40%。

### 小葡萄长成大产业

初冬时节，走进宾川县金牛镇圭山村委会小坪村民小组，村民李鹏一家正团团围坐在自家院子里，一笔一笔地算着近年来的葡萄收入账。“今年葡萄价格好，8亩葡萄收入28万元，除去成本，纯收入20万元。”李鹏高兴地说，“我们全家6口人，2015年以来种

了3亩阳光玫瑰、2亩克瑞森、3亩红提，5年来累计葡萄收入达100多万元，家里盖了一幢二层新大楼，还买了一辆18万元的小轿车。”

“今年公司经营管理的合作农场共种植阳光玫瑰230亩，其中挂果84亩，亩产1011公斤，亩产值达9万元，产品远销国内广州、上海等城市和越南、菲律宾、缅甸、印尼等国，供不应求。”宾川县富鑫农产品开发公司负责人王汝荣介绍，公司采取“村集体+合作农场+农场托管”运营模式和“资金+土地+经营管理+销售”模式，将弱、小、散的农户经营带入规模化、标准化、集约化、高质量发展的现代葡萄产业社会化服务综合性平台，今年公司下属合作社社员达152人，营业收入553.92万元，净利润97万元，返回葡萄种植社员红利58.22万元。

在宾川县，像李鹏这样的葡萄种植户约有4万多户，遍布全县9个乡镇，而像富鑫公司这样的专业产销葡萄合作组织有10余家。截至

11月底，宾川县累计种植葡萄16.14万亩，挂果15.45万亩，产量36.25万吨，产值32.58亿元。

### 柑橘变成“土黄金”

“今年我家种植沃柑8亩，均价每市斤4元，扣除成本后收入达到16万元。”宾居镇龙口村委会沃柑种植户姜志武欣喜地说。

近年来，宾川县农业农村主管部门根据市场需求，不断引进沃柑、血橙、柳叶桔等新品种，合理调整品种结构，为果农增收致富打下坚实基础。今年，全县累计种植柑橘7.81万亩，挂果5.15万亩，销售总额9.28亿元。

### 石榴红遍猫猫山

在力角镇力角村委会的猫猫山上，满山遍野的石榴树在冬日里依然焕发出勃勃生机。

“2014年以前，猫猫山全是荒

山荒坡，经过我们与400多户农户签订土地流转合同后，投入资金4800万元发展石榴产业。”宾川金丰汇农发展有限公司总经理闫虎站在猫猫山顶上，指着亲手培植起来的千亩连片石榴种植基地自豪地说，现在公司已发展种植软籽石榴2000多亩，其中1300亩进入丰产，年产值达到1000多万元。

“在闫总的带领下，我也在自家的山坡上种植了10亩软籽石榴。”力角村委会李家井村民闫建东乐呵呵地说，“不懂技术就向闫总请教，他总是不厌其烦地指导我，最终我的石榴也种植成功了，今年10亩软籽石榴卖了15.64万元。”

像闫建东这样的石榴种植户在宾川县有3000多户，像金丰汇农发展有限公司这样的石榴种植企业在宾川也有10多家。今年，宾川县共种植软籽石榴3.38万亩，挂果1.75万亩，销售总额达2.49亿元。

增强信心、保持定力、坚定底气，集中精力办好自己的事情，是我们战胜各种风险挑战的关键。中央经济工作会议深入分析国内国际经济形势，强调要增强忧患意识，坚定必胜信心，推动经济持续恢复和高质量发展。

今年以来，面对严峻复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情的严重冲击，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，历经艰难险阻，付出艰苦努力，交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。同时必须清醒看到，疫情变化和外部环境存在诸多不确定性，我国经济恢复基础尚不牢固。明年世界经济形势仍然复杂严峻，复苏不稳定不平衡，疫情冲击导致的各类衍生风险不容忽视。越是在这个时候，越要用全面、辩证、长远的眼光看待我国发展，越要增强信心、坚定信心。综合起来看，时与势依然在我，我们要以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气，善于在危机中育先机、于变局中开新局，在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

面对前进道路上的风险挑战，我们要坚定必胜信心。尽管国际国内形势发生了深刻复杂变化，但我国经济稳中向好、长期向好的基本态势没有变，我国经济韧性强、回旋空间大、政策工具多的基本特点没有变，我国发展具有的多方面优势和条件没有变。我国拥有14亿人口，中等收入群体超过4亿，是全球最具潜力的大市场，具有全球最完整、规模最大的工业体系，有强大的生产能力、完善的配套能力，正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶段，投资需求潜力巨大。面向未来，我们有坚强决心、坚定意志、坚定国力应对挑战，有足够的底气、能力、智慧战胜各种风险考验。只要准确识变、科学应变、主动求变，善于决策时运筹帷幄、落实时如臂使指，就一定能够在抗击大风险中创造出大机遇，始终立于不败之地。

面对复杂严峻的外部环境，关键是要办好自己的事。要全面贯彻党的十九届五中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，推动高质量发展，构建新发展格局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，保证经济运行稳致远、社会安定和谐，确保“十四五”开好局。要坚持底线思维，提高风险预见预判能力，严密防范各种风险挑战。要更加注重以深化改革开放增强发展内生动力，在一些关键点上发力见效，紧紧扭住供给侧结构性改革这条主线，注重需求侧管理，形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡，提升国民经济体系整体效能。要继续高举多边主义旗帜，积极参与全球治理改革完善，推动构建人类命运共同体。

中华民族历史上经历过很多磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起。前进的道路上，有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵，有中国特色社会主义制度的显著优势，有全党全军全国各族人民的团结奋斗，我们一定能战胜一切艰难险阻，保持我国经济社会良好发展势头，如期全面建成小康社会，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

(转载自12月22日《人民日报》)

## 坚定必胜信心 办好自己的事

论学习贯彻中央经济工作会议精神

□ 人民日报评论员

## 永平严督实导确保村(社区)“两委”换届选举风清气正

本报讯(通讯员 毕李艳)为切实加强村(社区)“两委”换届工作的督查和指导，12月15日，永平县召开换届风气巡回督查和换届工作指导业务培训会议，对巡回督查工作进行全面安排部署，要求督查组成员要强化责任担当，严格标准要求，切实增强工作责任感和紧迫感，坚持把严格督贯穿换届选举工作的全过程，扎实完成各项督查任务，营造风清气正的换届环境。

自启动村(社区)“两委”换届工作以来，永平县纪委监委主动作为，派出换届风气巡回督查组深入一线，对全县7个乡镇和75个村(社区)“两委”换届风气进行全程巡回督查，切实督促指导好各乡镇党委靠前指挥、部署督办、

掌握全局，集中时间和精力抓好换届选举督查工作，着力营造风清气正的换届选举良好氛围，确保换届选举各项工作依法依规顺利进行。

督查组在开展工作中，始终坚持标准原则，抓住资格联审、选民登记、候选人提名、竞职演说、投票选举等关键环节，切实加强工作督查和指导，把严督实导贯穿换届选举工作全过程。此外，在用好电话、网络、信访等举报平台的基础上，设立公开举报电话和信箱，畅通监督渠道，及时发现和解决换届选举中的苗头性、倾向性问题，对举报问题和线索及时逐一核查，做到有访必接、有案必查、绝不姑息。

### 我州13家农业企业亮相全国农业展览馆

本报讯(通讯员 李祥 杨碧)12月17日至20日，“云南特色·冬农魅力”2020年云南绿色食品品牌展示推介活动在北京全国农业展览馆举行，来自我州的13家优质农产品企业携乳制品、核桃、野生菌、茶叶、水果、冬季蔬菜等100余种产品参展。展会期间，我州农特产品吸引了广大北京市民、客商和电子

商务企业前来购买洽谈，实现现场销售额11.2万元、签订意向性合作项目32个，意向合作金额约960万元。此次参展，全方位宣传了大理高原特色农业产业发展成果，充分展示了我州农业企业形象，打响了我州农产品品牌，促进全州优质农产品对接一线城市市场，提升了大理农产品的知名度、美誉度。

### 大理市政务服务中心“一站式”服务便民利民

本报讯(通讯员 杜竹云)大理市政务服务中心不断建立健全市乡村三级政务服务网络体系，始终恪守便民利民、热情服务的宗旨，为企业和办事群众提供了“一站式”的政务服务。1月至11月，市、乡、村三级政务服务中心累计受理办件2393071件，办结2393052件，办结率99%以上。今年以来，大理市政务服务

中心克服不利因素，认真贯彻落实“放管服”改革和优化营商环境的各项决策部署，一是健全完善优化营商环境的工作机制，为优化营商环境提供了有力的组织保障；二是提升网上政务服务，方便企业和办事群众；三是提升审批服务效率，压缩企业开办时间，方便了企业和办事群众，激活了市场活力，为建设服务型政府作出了贡献。

## 祥云“五网”共建打牢乡村振兴基础

本报讯(通讯员 杨丽芳)祥云县把加强基础设施建设，作为巩固脱贫攻坚成果、助力乡村振兴的有力抓手，巩固完善水网、路网、电网、信息网和民生保障网建设，进一步打牢乡村振兴基础。

织密水网迈大步。投入资金17亿元，建成青海湖二期工程、清水水库等一批重点水利工程，建成322座中小型水库、56396件小坝塘小水窖和机电井，解决了30多万亩耕地生产用水难题。实施农村饮水巩固提升工程和水质监测改善，全县行政村100%通自来水，集中供水率为99.5%，自来水普及率为99.5%，供水保证率达95%，实现水质监测全覆盖、水质全达标，38.5万农村人口饮水安全有保障。

畅通路网大通达。围绕对内形成“一干道、一专线、一内环”，对外连通“一国道、两铁路、三高速、三二级路”的骨架网络规划，累计投资5.81亿元，实施农村公路建设里程1206公里。全县建制村公路实现100%硬化，813个自然村

道路硬化率达92.7%，祥云至昆明动车正式开通运营，全县外联内通的路网进一步健全。

架通电网连心桥。全面升级改造农村电网，改善贫困群众用电条件。投资2.3亿元，实现所有行政村通10千伏以上动力电，所有自然村通380伏动力电，所有农户通生活用电，全面解决群众用电难问题。

信息网络全覆盖。投资4亿元，新建4G基站546个，优化4G基站459个，全县基站数量达2795个，行政村、自然村4G网络覆盖率均达100%。投资2亿元，新架设光纤近5000公里，全县光纤总量达17000公里，行政村、自然村宽带通达率均达100%。

公共服务惠民生。投资6.3亿元，完成下庄镇、普湖镇、鹿鸣乡3个整乡推进和21个贫困村整村推进项目。整合投资6300多万元，完成555个村级公共活动场所建设项目。投资5.8亿元，完成了行政村活动室、农家书屋、村卫生室改扩建。



12月14日，漾濞县箐口核桃专业合作社生产车间内，工作人员正专心制作核桃筛选机配件。漾濞县箐口核桃初加工机械一体化生产线于今年9月正式完成调试并投入生产，核桃青皮加工和脱水等机械设备能达到日加工核桃青果60吨的最大产能设计要求，核桃干果、核桃仁、剥壳核桃仁机械都能达到单机加工工艺和生设计要，进一步提高了全县核桃初加工的能力和速度。 [特约记者 李灿美 摄]

今日导读	第2版	第3版	第5版	第6版
	我州以科普工作助力精准脱贫见实效	祥云存德村：“分路到户”破解脏乱差顽疾	南涧无量山发现5个蜘蛛新种	疫苗安全性与有效性如何 哪些人群不宜接种